

АТАКА НА 3-Ю ВОЛНУ

СЛУЖИМ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ!

В Вооруженных Силах нашей страны начался летний период обучения. На земле, в небесах, на море — всюду, где кипит напряженный ратный труд, советские воины настойчиво совершенствуют свое боевое мастерство, готовят предстоящую встречу XXV съезду КПСС.

— Корабль в бою, в походе, в подготовке, — звучит голос из центрального поста.

Командир ракетной боевой части старший лейтенант Валентин Кузнецов руководит действиями подводников по прицеливанию отсека. По нарочному металлу в его голосе угадывается волнение. В этой войне для него должно быть много впереди, но сейчас он должен выполнить ракетную стрельбу.

Широкий круг обязанностей каждого офицера-подводника, но у командира ракетной боевой части должность особая: когда корабль покидает причал, он руководит швартовой командой, на переходе в район учений он — вахтенный офицер, по боевой тревоге — у пульта управления ракетным оружием.

Экипаж готовится к подводному плаванию. Все креп-

нется по-штормовому — у каждого поста, в каждой детали места, в окошке они должны соблюдать тишину.

На палубе выстраиваются швартовые команды. Оранжевого цвета бублаты подводники контрастируют с вороненой поверхностью атомного реактора. На пирсе застыли провожающие. Убрана скользящая.

— Отдать корысь!

Матросы локо орудуют тяжелыми стальными тросами. Высокий, широкоплечий офицер с повязкой на рукаве приложил руку к головному убору. Товарищи в пирса машут беззаботными.

Над лодкой плывет сизая дымка. Важно, словно тяжелое, направляется к выходу из бухты. Подводники спешат еще разок взглянуть окошечки причала, бухты, сопки... И вот уже пройдено узкое место. Упругие волны открытого моря раскачивают лодку.

— Всем вперед!

— Задраив рубочный люк. Командир в вахтенный офицер последними спустился в центральный пост. Из цистерн главного балласта с шумом вырывается воздух. Волны сомкнулись над стальной спиной гиганта. Лодка погрузилась — экипаж перешел на подводный режим работы.

Не скоро теперь пахнет в лицо свежий астер. Люди разделились переборки, задраившие люки. И лишь ограниченный круг лиц: командир, политработник, старший помощник командира, вахтенный офицер — сможет видеть волнение моря, звезды — и то в перископ.

...На главный командный пункт поступило приказание нанести удар по «противнику».

— Боевая тревога! — объявляет командир, и ему вторит ревун.

— Ракетная атака!

Старший лейтенант Кузнецов занимает место в центральном посту, на пульте управления стрельбой. Отсюда осуществляется централизованное руководство действиями ракетчиков.

Каждая команда с ГКП прибывает мгновенно в бой. Отсчет времени, доносящийся к ГКП, до предела напрягает нервы.

«Есть готовность всех си-



Капитан 3-го ранга И. КОВАЛЕНКО. Краснознаменный Северный флот.

На снимке: ракетный грот над океаном. Фото К. Куленинко.

Новости

От юных тимуровцев

АРЗАМАС (Горьковская область), 16. (Корр. «Правды» В. Логвинов). Здесь состоялась открытая платянка Аркадия Гайдару.

Скульптор изобразил его 14-летним солдатом Красной Армии, каким он ушел отсюда защищать Родину. На сооружение памятника любимому писателю использованы деньги, заработанные юными тимуровцами Москвы и Ленинграда, Горького и Ростов-на-Дону, на сборе металлолома и макулатуры.

Именем добратима

ТБИЛИСИ, 16. (Корр. «Правды» Г. Лебиздзе). Пограничники Тбилиси и югоосетинский город Алазан. На днях в Тополиной аллее Дигского массива состоялась дружеская встреча тбилисцев с посланцами Алазана. Было решено пригласить этой летней усадьбе города добратима.

— В Лобаново уже есть свой «Тбилиси», красная улица, идиopathic дороге нашим сердцам, — говорит руководитель делегации из города Лобаново Славко Корбарз.

Аплодисменты «Джворонку»

БРЮССЕЛЬ, 16. (Соб. корр. «Правды» Ю. Ясене). «Невероятно!» — говорили сидевший рядом бельгиец и снова восторженно включившая в общую овацию зала. Так происходило везде, где выступал самодеятельный ансамбль Дворца профсоюзной Молдавской ССР.

Созданный коллектив более двух лет назад из молодых рабочих и работников, студентов и учащихся, коллектив «Южирин» («Джворонку») добился под руководством народного артиста Молдавской ССР, лауреата Государственной премии СССР И. Д. Фурниши широкого признания в нашей стране.

И вот теперь здесь, в Бельгии, состоялось его первое зарубежное выступление.

На приз космонавта

Вчера в полдень на стартовой площадке имени Дзержинского стартовала ракета «Восток-75».

Два тысячи шестидесяти один неважный километр по дорогам Московской, Ивановской и Владимирской областей ждал водитель «Москвичка», Жигуля и «ГАЗ-24», оспаривавший приз пилота дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР В. В. Волкова. Напряженная трасса, повышенные средние скорости, которые на отдельных этапах предусматривались до ста километров в час, потребовали от машин и водителей небывалой крепости и мужества. На старте выжили экипажи из Горького, Тольятти, Ульяновска, Уфы, Ярославля, Тамбова, Казани, Сухомя, Ижевска и многих других городов страны.

П. БАРАШЕВ.



Участники Международного антифашистского фестиваля в Волгограде.

ПАМЯТЬ ЖИВА

летняя эскадрилья «Нормандия — Неман».

Среди гостей и участников конференции немало людей, чья личная судьба — живое обвинение фашизму. В фильме «Последний этап», который демонстрируется на фестивале, показаны кадры из воспоминаний о героической судьбе летчика эскадрильи «Нормандия — Неман».

Гости конференции в Волгограде вспоминали о героической судьбе летчика эскадрильи «Нормандия — Неман».

В Волгограде вспоминали о героической судьбе летчика эскадрильи «Нормандия — Неман».

КАК ПОДОБАЕТ ВРВ Л И Д Е Р У

Завершена шестой этап велогонки Мира. Самым быстрым на нем оказался чехословацкий гонщик Ф. Калаш. 167 километров по городу Гладок Краков до Оломоуца он промчал за 3 часа 44 минуты 20 секунд. Лишь мгновение уступил ему на финише А. Юмис. Командное лидерство сохраняют советские гонщики. На второе место переместился австриец Ф. Цесслер. В личном зачете велогонки полк П. Штурковский.

КАК ПОДОБАЕТ ВРВ ПОИСК ТАЛАНТОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Волейболисты сборной СССР отправились в Японию, где проведут ряд товарищеских матчей. Это будет первое выступление нашей сборной на международной арене после окончания чемпионата страны, в котором шестой раз подряд победила команда ЦСКА. Судья всесоюзной категории В. Хотинский по нашей просьбе взял интервью у старшего тренера ЦСКА и сборной СССР Ю. Чеснокова.

— В последнее время высказывалось немало замечаний по поводу нынешнего регламента чемпионата страны. Некоторые считают, что чемпионат слишком короткий, волейболисты проводят ряд матчей, поэтому нагрузка, что вы можете сказать?

— Регламент чемпионата был принят в 1971 году. Ему предшествовал длительный поиск наиболее оптимального варианта проведения всесоюзных соревнований. Основной принцип розыгрыша первенства — круговая система с перерывами между турами, — на мой взгляд, правильный. Если учитывать период подготовки и перерывы, то волейболисты заняты с ноября по май. За это время клубы проводят 22 официальных и 10-15 товарищеских матчей, около 170-180 учебных занятий. Все это говорит в пользу нынешней системы турнира.

— Говорят, что последние годы признают чемпионом СССР не изобретательность ЦСКА, «Радотехника» (Рига) и «Автомобилист» (Ленинград). Не является ли это свидетельством отсутствия в классе других участников турнира, снижения спортивности в борьбе за награды?

— Лауреаты минувшего чемпионата превосходят своих конкурентов в техническом и тактическом отношении, хотя и не настолько, чтобы заранее можно было предсказать их успех. Мы согласны с тем, что утверждать, будто в прошедшем первенстве борьба была недостаточной острой. Однако победа ЦСКА полностью не отражает внутреннего напряжения в первенстве. Вплотную в призерам по классу идут подопытные команды МВТУ, «Доржоник» (Алауды), СКА (Ростов-на-Дону).

— Перед чемпионатом мы высказывали надежду, что молодые способы волейболисты сумеют проявить себя в этих состязаниях. Оправдались ли ваши предположения?

— Хорошо зарекомендовали себя такие игроки, как В. Лопур и А. Сакин из ЦСКА, представитель МВТУ Ю. Нечушкин, А. Ермилов из ленинградского «Автомобилиста», кишиневцы П. Воронков.

— А что вы можете сказать о выступлениях кандидатов в сборную СССР?

— Считаю, что успешно сыграли в чемпионате В. Уланов и В. Чернышев (МВТУ), П. Селиванов («Радотехника», Рига), Ю. Струвчинский, В. Кондрат и Е. Чулак (ЦСКА). А вот В. Зайцев («Автомобилист», Ленинград), М. Россов («Радотехника», Рига), Л. Зайко и А. Подшук (ЦСКА) проявили дерзость с большим успехом.

— В июне июня в Москве состоится волейбольный турнир «Спартак» среди команд СССР. Что вы можете о нем сказать?

— Я участвовал в трех таких соревнованиях. Это были незабываемые дни. Уверен, что предстоящий турнир окажется очень интересным. Во время спартакиадных соревнований мы увидим всех лучших волейболистов. Это поможет нам объективнее оценить возможности каждого кандидата на поездку в Югославию, где в октябре состоится чемпионат Европы.

Спартакиадный турнир станет важным смотром советского волейбола не только перед первенством континента, но также и накануне Олимпиады.

ТУРНИРНАЯ ОБОРТА

● ШТАНГА. 137,5 кг — таким будет теперь всесоюзный рекорд в рывке для штангистов легкого веса, который установил на матче армейских атлетов СССР и Ирана в Тегеране М. Куркинов.

● ПЯТИБОРЬЕ. Спортсмены сборной СССР вышли победителями крупного международного турнира, проходящего в Будапеште. Наша команда набрала в сумме 15,944 очка, опередив вторую и первую венгерские сборные, пятиборцев Франции, США, Польши, ФРГ, Англии, Гвинеи. В личном зачете первенствовала П. Ледава (5,422 очка). На втором и третьем местах — ее товарищи по сборной Л. Иванов (5,355) и Э. Шомеши (5,349).

● ФУТБОЛ. Вчера состоялся три матча на первенство страны. Вот их результаты: «Пактакор» — ЦСКА — 1:3, «Спартак» — СКА — 0:0, «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо» (Москва) — 2:0.

А. ЮСИН. (Спец. корр. «Правды»). г. Оломоуц, 16 мая.